

向著目標直跑的人生

經文：腓立比書三：12-21

黃博真傳道

【引言】

上週牧師跟我們分享，他當實習傳道時，曾經寫下自己人生的使命宣言，『像耶穌，並且幫助人認識耶穌』。這令我也想起我當神學生時，教會牧師問各位神學生們說：「在你去世之後，你希望你的墓碑上被留下什麼話，來紀念你的一生」；有人回答，使人和睦的人，有人回答愛主愛神的人；我回答：『忠心又良善的僕人』。這句話常常提醒我，跟隨主是一生之久。這個月有機會聽唐崇榮博士講道，他是走遍全世界各地的講員，他開場白就說，他每次講道都是嚴謹認真的態度，過去年輕時怎麼預備信息，到如今講道已經 40-50 年，仍然如當初年輕時，嚴謹認真的預備；不管台下是 10 個會眾，或是一萬個會眾，講道的熱情仍然不變。這是他人的人生使命，有了目標就有動力。我們也來想想，你的人生目標是什麼？什麼是值得你用盡一生努力去追求的呢？

我們先一起禱告。

【正文】

一、賽跑人生的目標—為要得著耶穌基督（V12）

腓三：1-11 保羅談到信仰不靠肉體、律法和行為，而是因信基督的義！憑著信心領受救恩的保羅，所帶出來的不是沒有動力的信仰，保羅反而說要「竭力追求」，「認識基督、曉得他復活的大能…」。上週牧師向我們提到，保羅一生的生命『以基督為誇口』、『以基督為至寶』、『以基督為榜樣』，換句話說：保羅一生以認識耶穌基督為人生目標，這應該也要是每一位基督徒的目標，因為唯有耶穌基督是人生命的寶藏，神是一切豐盛的源頭。當我們抓住神就等於得著一切，這就好比說，端午節時，很多家庭都會吃肉粽，那要如何拿起整串肉粽呢？當抓起最上端的那個結時，就能輕而易舉的，提起整串綁了十幾顆的肉粽，同樣地，

當我們抓住神時，個人的身體、靈命、婚姻、家庭、工作、生活一切所需的，都在神的祝福之下。這也是保羅所說的，以耶穌為至寶，為要認識耶穌基督，保羅把上帝擺在人生第一順位時，無論在什麼景況、即時在苦難中，都能靠主喜樂。

V.12 保羅承認他並非已經得著了，他的生命並非已經完全了，保羅這一段告白，乃是渴望完全地認識耶穌，渴望在生命中有耶穌的模樣，渴望耶穌基督對我這個人的計劃，可以在今生完全地實現，每個人都有進步的空間，基督要我們達到的，永遠超過目前的情況，是像祂自己一樣豐盛完滿的生命。

保羅寫腓立比書時，是在他晚年時完成的一卷書，此時，保羅早已建立許多教會，興旺福音，也寫許多書信堅固眾教會。已經做到這樣地步的保羅，他還是覺得不夠，因為，保羅視自己的一生就如同賽跑，即使服事主一段時間，仍要如同起跑時的衝勁、專注、努力，有方向的往前跑，是持續前進的動作，因為他知道人生的路尚未跑完，活著的每一天就是賽跑，活著每一天就是為主而活。

這也是給我們一個提醒，有人剛信主時很火熱、很愛主、熱心服事主，服事一段時間之後，大部份服事幾乎都熟悉了，覺得無趣，讀經、禱告也學了十幾年，在教會裡也似乎沒有什麼新鮮事了，若有這樣的心態，太可惜了，這樣的人是只達到自己的目標，而不是達到神的目標，何六3「我們務要認識耶和華，竭力追求認識他。他出現確如晨光；他必臨到我們像甘雨，像滋潤田地的春雨。」。

二、賽跑人生的心志：

(一) 忘記背後，努力面前(v13)

每一年的 NBA 總冠軍賽都很精彩。常常在看比賽時，會有這樣的經驗，（看了第一場比賽，大概以為這次總冠軍應該是甲隊會贏；看完第二場，你大概又會覺得略勝一分的乙隊有贏球的機會，沒有人能確定哪一隊會贏球，往往要看到最後一場，才能決定勝負），看球賽有趣的地方就是在那，沒有人把握哪一隊一定會獲勝，但人常常都會用昨天的記憶來預

測明天的勝利。身為觀眾的我們，事實上，我們都需要忘掉上一場球賽，來觀看明天的比賽，因為知道明天可能是完全不一樣的比賽；那麼，在球場上打球的球員豈不更是如此呢？他們更是需要忘記上一場球賽的種種，全心的投入眼前球賽，專注於今天的對手，表現出自己最好的水準。盼望得著總冠軍戒指。

保羅提到要竭力追求靈性的成熟與完全，要如運動員一樣，「忘記背後」，就如同一個賽跑員並不回頭往後看他已跑了多遠，或看其他的人跑得如何，若有運動員如此做，必定影響他前進的速度。保羅身上擁有許多屬世的榮耀(腓 3：4~6)，他卻不以外在擁有的一切誇口，他單單只誇耶穌為至寶。保羅身份是羅馬公民、出身富貴家庭、受過良好教育、是猶太人嚴謹法律賽派教育的；關於做基督徒的經驗，保羅在新約中有他署名的書信就有十三卷，建立了從中亞到歐洲的許多教會，他奉主的名，能趕鬼、醫病、說方言、曾升到三層天，但是保羅在快為主殉道之前，他說：「我只有一件事，就是忘記背後，努力面前的，向著標竿直跑，…」！

表示基督徒必須像運動員一樣，天天都要忘記對過去成就的依戀、因為不忘記以往的成就，就會自高自滿，也許我們認為成功的經驗很重要，可以幫助我們往下走，但是，在許多事上，一次成功，不代表這樣做永遠會成功；也要忘記過去的失敗帶來的傷害和恩怨，因為傷害和恩怨會令人灰心沮喪，不能前進。過去的失敗和軟弱可作後事的借鏡，但過份專注於以往的失敗，把自己停留在失敗那裏，這樣，人就無法站立起來。

忘記背後，為了一個目的，就是要……努力面前！希臘的賽跑者若要得勝，就必須把眼睛盯準在終點線上。他永遠不會利用過去的成就作藉口，而鬆懈下來。當時，保羅被關在獄中，他寫了四封書信，又勸腓立比教會要靠主常常喜樂，保羅努力維持喜樂健康的心靈，他也為教會禱告。

因此，基督徒信仰的路程，『努力面前』就是基督徒生命中的權利也是責任，無論是品格方面的發展，或是親近神、敬拜神、服事、團契生活、我們都需要向主說，我們還要努力面前，竭力追求。

(二) 為要得神的獎賞：(v14)

保羅的第二個竭力追求認識主的心志：「向著標竿直跑，要得神在基督耶穌裏從上面召我來得的獎賞。」(腓 3:14)「直跑」是表示他也不管旁邊的事物，不理會人的譏笑或稱許，不去和別人比較，我們知道，長跑的人有兩個很重要的目標：第一，一定要堅持到終點，完成整個賽程；第二，跟時間賽跑，要讓自己所耗的時間比過去的紀錄好，直向目標奔去。

保羅在前往大馬色的路上遇到復活的耶穌基督之後，由那時起，他已清楚知道生命中最重要的是甚麼。保羅成為好的榜樣，保羅自己竭力追求、也要人效法他。終點的標竿與得勝的獎賞激勵著保羅，讓他能「跑完全程」。可見，保羅的努力，不是為了得到神的接納，而是得神的獎賞；不是要討神多喜悅自己一點，而是要得著像耶穌基督一樣的生命。耶穌基督救我們，是要我們每一個人都像祂！

遠見雜誌在五個月前公佈「台灣閱讀調查」顯示，台灣人平均每天花 2.7 小時看電視，近 1.3 個小時上網，但只花 26 分鐘看書。

有人做過調查，世界上平均只有 8% 的人可以清楚講出自己的人生目標，其餘 92% 的人都是漫無目的地生活——每日起床、上班、下班、看電視、睡覺，循環不息。當你知知道這個統計後，不知你的反應是甚麼——若無其事？還是覺得非常恐怖。每個人都有自己認為生命的價值中心，在你生命中，甚麼是最為珍貴的對象呢？作為一個基督徒，生命的終極目標是在甚麼地方？你是否願意像保羅一樣，盡一生的努力，竭力為要得著上帝要給我們從祂而來的獎賞呢？

(三) 一步一步來 (v15-17)

保羅給腓立比教會一個很中肯的忠告，(腓 3:16)保羅說：「然而，我們到了甚麼地步，就當照著甚麼地步行。」不可能明天我們就變成第二個保羅，也就是說，靈性的進步要按部就班、循序漸進，不能一步登天。(如人登山一樣)！也不可能明天就登上聖母峰！我們必需從比較容易的四獸山開始爬起！按照自己的靈性地步追求，神終必也會引導我們進到靈程高深的地步。

雖然你可能覺得自己好像走在後面，重點是不灰心不放棄，也不因為看見別人成長快、跑得那麼快而著急。信仰路程如馬拉松一樣，是考驗我們的耐力與毅力，堅持到最後的終點路程，我們可以想想，按著你現在和主的關係，到了什麼程度，就照著現在的地步繼續向前走。

保羅講了自己的見證之後，便力勸腓立比教會要效法他，保羅還要他們『留意看』那些照榜樣行的人。我們也要留心察看並且效法身邊這些屬靈的前輩們，他們為何在苦難中仍然信靠主，感謝讚美主，留意看有哪些特質值得我們效法的。

三．賽跑人生的考驗與最終榮耀（三 17-21）

v. 18-19. 保羅提到有另一班人，與保羅盡心竭力爭取天國的獎賞形成明顯的對比，這一班人是會對教會構成不良的影響。保羅為這些人憂傷地哀哭，因他們名義上是基督徒，但行事為人與基督十字架的真意背道而馳。將十字架的救贖恩典當作「放縱情慾的機會」（加五 13；羅六 1-2）。

那我們要如何分辨這樣的人，保羅說，從所結的果子認出他們來，從他們生活所注目的焦點，他們只專注在地上的事，這樣，就可認出他們行事為人是不是效法基督的榜樣，其實，這些人有可能沒有領受過主救贖的恩典，因他們的生命並沒有結出聖靈的果子。在他們身上看不見屬天上國民的特質。

最後，v. 20-21 保羅強調基督徒是天上的國民，天堂才是我們永久的家鄉，天國的獎賞是永恆的，是絕對值得追求的。保羅他是以終點來看我們的呼召，而不是從起點。神掌權一切，我們的救恩不只是為了今天，更是為了永恆，基督快要再來，到那時我們承繼了專屬基督的最後榮耀。這一直都是神呼召我們的目標，神要我們竭力進到完全的地步，要把我們「向天上」提升，以便能在祂永恆同在中一同得份。

【結論】

基督徒信仰的路程，就如同賽跑的人生，需要忘記過去的失敗和成功，要把握神所賜的每一天，每天要努力向前直跑，竭力認識耶穌基督，竭力更像基督豐盛完滿的生命。向著目標直跑的人生，往往可透過效法屬靈生命成熟的榜樣，幫助我們生命向上提昇，求主幫助我們屬靈生命的成熟，就如登山一樣，需要一步一步向上提升，竭力盡到完全的地步。基督徒也要竭力活出有神帶領的人生目標，在今生當中努力活出神對我這個人完美的計劃，直到賽跑到終點時，就能完全地認識基督，並且得著祂要給我們的獎賞與最後的榮耀。

卍

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

地點：臺北市松山區光復南路 32 巷 3 號

傳道人：鄭文選牧師

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

黃博真傳道

電話：25700564、0952570564 傳真：25700565 E-mail：gngchurch@so-net.net.tw